

VISIODENT
Société Anonyme au capital de 720.676,64 €
Siège social : 30 bis, rue du Bailly
93210 - LA PLAINE ST DENIS
327 500 849 RCS BOBIGNY

EXPOSE SOMMAIRE SITUATION DE LA SOCIETE
AU COURS DE L'EXERCICE ECOULE

1. RESULTATS DE L'EXERCICE ECOULE

Le chiffre d'affaires au 31 décembre 2015 ressort à 6.729.841 euros contre 7.217.832 euros en 2014, soit une baisse de 6,75 %.

La structure du chiffre d'affaires 2015 est ainsi constituée :

- Vente de services : 4.820.153 € contre 5.100.174 € en 2014
- Vente de marchandises et de produits finis : 1.909.688 € contre 2.117.658 € en 2014

Le chiffre d'affaires se décompose principalement de la manière suivante :

- 71,26 % pour les progiciels, services et maintenances (69,62 % en 2014)
- 15,99 % pour les ventes d'imagerie (contre 23,97 %)
- 12,22 % pour le E-commerce (contre 5,12 % en 2014)

Le chiffre d'affaires à l'exportation diminue et s'établit à 450.043€ contre 774.709 € en 2014.

On constate une diminution de la production immobilisée. Les produits d'exploitation, après reprise de provision et transfert de charges s'établissent à 7.057.713 € contre 7.599.004 euros en 2014, soit une baisse de 7,11 %.

Le taux de marge brute est passé de 84,57 % en 2014 à 83,50 % en 2015.

Parallèlement, sur l'ensemble de l'exercice les charges d'exploitation ont diminué de 7,59 %, passant de 6.929.221 euros en 2014 à 6.402.343 euros pour l'exercice 2015.

Les postes qui ont le plus fortement varié sont :

- ✓ Les achats de marchandises y compris les droits de douane : de 282.305 € en 2014 ils ont atteint 656.815 € en 2015 (+ 132,66 %)
- ✓ Les achats de matières premières et autres approvisionnements qui atteignent 442.242 € contre 635.311 €, soit une diminution de 30,38 %,
- ✓ Les autres achats et les charges externes ; -14,38 %
- ✓ Les salaires et traitements : - 6,69 % et les charges sociales : - 4,92 %

Il en ressort un résultat d'exploitation positif de 655.369 € contre 669.783 euros en 2014.

Compte tenu de la perte financière de 23.319 €, le bénéfice courant avant impôts s'établit à 632.050 euros contre 637.495 euros en 2014.

Les produits exceptionnels ressortent à 504.225 euros et correspondent essentiellement à une reprise sur provision exceptionnelle de 478.292 euros liée à la radiation d'une société débitrice. Parallèlement, les charges exceptionnelles d'un montant de 569.444 euros tiennent compte d'une créance irrécouvrable de 480.958 euros.

Le bénéfice de l'exercice 2015 ressort à 566.830,73 euros contre 528.555,14 €uros au 31 décembre 2014.

2. MARCHE DES AFFAIRES

2.1 Situation de la société :

La Société a connu en 2015 une diminution de son chiffre d'affaires de 6,75 %.

L'exercice précédent fut un exercice exceptionnel avec la mise en place de la nouvelle nomenclature pour les chirurgiens-dentistes (CCAM). Cela a entraîné des revenus exceptionnels qui ne se sont pas reproduits sur 2015 :

- les formations en ligne sur la CCAM pour près de 200K€.
- Des prestations d'installations sur site de la nouvelle version chez les grands comptes (Prestation de services).

L'arrêt par Microsoft support de Windows XP en 2014 a provoqué un renouvellement des parcs informatiques importants qui ont fait l'objet de nouvelles licences logiciels et de nouveaux capteurs de radiologie compatibles sur les nouvelles plateformes de Windows.

Enfin, suite à l'arrêt de la vente de gros équipement en 2013, la société a déstocké ses dernières machines 3D en 2014 qui ont généré un CA de 220k€.

En 2015, la vente de consommables dentaire en ligne a augmenté de 120 % pour atteindre près de 820 k€.

2.2 Progrès réalisés :

Nous avons entièrement renouvelé notre site internet « VISIODENT » avec une nouvelle identité graphique afin de moderniser l'image et

de le mettre en adéquation avec notre catalogue.

2.3 Difficultés rencontrées :

La société n'a rencontré aucune difficulté particulière au cours de l'année 2015.

3. ACTIVITE DE VISIODENT EN MATIERE DE RECHERCHE ET DEVELOPPEMENT au COURS DE L'EXERCICE 2015

Nous avons développé de nouveaux logiciels en ligne et de nouveaux services comme les sites Internet avec prise de rendez-vous en ligne et les applications sur tablettes.

4. SITUATION FINANCIERE ET D'ENDETTEMENT

Les emprunts et dettes financières ont diminué sur l'exercice. Ils représentent 627.679 € à la clôture de l'exercice 2015 contre 884.278 € en 2014. Ils se décomposent de la manière suivante :

- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 3,40 % : 136.687 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 3,40 % : 165.000 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 0 % : 178 500 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 2,50 % : 147.492 €

Les ratios clés d'endettement : endettement sur capitaux propres, endettement sur chiffre d'affaires :

- sur capitaux propres : $627.679 / 2.267.392 = 27,68 \%$

- sur chiffre d'affaires : $627.679 / 6.729.841 = 9,33 \%$

5. PERSPECTIVES D'AVENIR

La société vise la stabilité financière et l'accroissement de ses nouveaux services développés en 2015 ainsi qu'une augmentation de la vente de consommables dentaires via le site e-commerce.

Depuis le 1^{er} janvier 2016, il n'y a pas eu d'évènement important sur l'activité de la Société.